

Continúan aplicándose las sentencias de muerte dictadas por el Tribunal Popular

Vibrante y patriótica declaración ministerial que es aliento y esperanza para todos

Nuevos informes del fusilamiento del poeta García Lorca

Pasibilismo

Por Angel Ossorio

A larga distancia de España y con un enorme retraso — poco justificado, ciertamente — en la recepción de la correspondencia, ignoro qué efecto habrá podido causar la propuesta de programa político y social de la C. N. T. y si habrá suscitado el comentario que merece. Por muy tarde que lleguen mis observaciones, la magnitud del tema puede prestarlas todavía alguna oportunidad. Fuera de las líneas de organización interna y de trámite de la ponencia, se divide ésta en unas declaraciones dogmáticas de carácter social y en otras de organización política. Ciertamente, lo social ni es mucho, ni es nuevo ni es alarmante. Sólo una cosa se pide con carácter absoluto: la socialización de la Banca, junto con la liquidación de la usura y el agiotaje. En este último, todo el mundo se mostrará acorde y lo primero ha ganado ya tanto camino que incluso ha venido a ser programa de los católicos sociales.

Pídesen también la socialización de los bienes de la Iglesia, de los terratenientes, de las grandes industrias, los grandes comercios, los transportes y las Empresas que hayan defendido la rebelión. Tal como viene redactado el párrafo, parece que esta condicional alude a todas las socializaciones. Siendo esto así, alcanzaría sólo un carácter de medida punitiva y no parecería generalizada para todas las propiedades y actividades de esas clases. Ello supondría una minoración con relación a programas colectivistas anteriores, en los cuales se ha exigido siempre la socialización como forma orgánica de la gran propiedad, sin distinciones nacidas de la conducta de los propietarios.

Por último, se pide el control (ya no hay más remedio que rendirse al anglicismo) de los obreros en las industrias y en los comercios. A este punto se había llegado ya hace tiempo. Los demócratas cristianos habían solicitado siempre más que esa intervención: la participación de los obreros en el gobierno y en los beneficios de la industria.

Claramente se ve que este programa sindicalista puede coincidir fácilmente con el socialista. Y eso es lo que importa: que las diversas corrientes ideológicas del proletariado, en lugar de marchar hacia la polémica y la discordia, encuentren puntos de coincidencia sobre los que apoyar la construcción de la economía futura.

Supongo que los socialistas habrán dado o darán su conformidad a esas conclusiones y que facilitarán la concordia que tanto importa a todos, incluso a la pequeña burguesía. En la parte política son también muchas las cosas aceptables (Milicias populares con fines de orden público, Milicias de guerra, simplificación de mandos, constitución de un Tribunal popular y de un Cuerpo jurídico) y tampoco por este lado serían de temer grandes desavenencias. De todas maneras, lo interesante es que el sindicalismo, saliendo con más o menos dificultades de su apolitismo tradicional, se decida a colaborar en las funciones del Gobierno.

Donde estaría la grave equivocación sería en pretender ahora una transformación sustancial del Estado y la implantación de ensayos fallos de antecedentes y de consistencia. En ningún momento deben ha-

cerse improvisaciones políticas que suelen terminar en el fracaso, pero mucho menos en España y en la hora actual, cuando todos los esfuerzos son pocos para contener frente al enemigo común. Muchas veces he señalado ya el enorme riesgo de estas divergencias. Una vez más lo haré hoy. Si los núcleos liberales, republicanos y obreros se empeñan en ir cada cual por su camino y en trazar líneas directivas divergentes, serán fatalmente vencidos; pero vencidos todos. Sobre ser criminal, sería necio soñar con que unos pueden triunfar a costa de los otros. El pericance alcanzaría a todos y entonces ninguno habría de pensar en la forma mejor de un Estado porque habría aparecido ya el Estado fascista en el cual serían sepultados cuantos a la hora presente no hayan tenido la discreción bastante para deponeer lo accidental en homenaje a lo sustantivo.

De la revolución portuguesa

Londres. — Continúan recibiendo en esta capital noticias acerca de la revolución portuguesa. Todas coinciden en asegurar que el movimiento no solamente no está dominado, como pretende hacer el Gobierno de Oliveira Salazar, sino que va en aumento.

Los revolucionarios portugueses son ya dueños de una gran parte de la capital de la nación, Lisboa, y en varias regiones son los que dominan por completo. La región que forma frontera con la Extremadura española está totalmente en poder de los revoltosos.

Londres. — Un periodista ha hecho mención en uno de los diarios de esta capital a los sucesos acaecidos en Portugal.

Dice en su información que los revolucionarios portugueses son dueños de gran parte de Lisboa, donde se han constituido comités de obreros y soldados.

El Gobierno que preside Oliveira Salazar guarda un profundo silencio sobre cuanto acontece, no obstante lo cual el periodista estima que se encuentra en una situación bastante difícil.

Los militares sublevados estudian un plan de lucha en conjunto que será puesto en práctica inmediatamente después de terminado, al objeto de derribar para siempre la dictadura portuguesa, acontecimiento que estiman muy cercano.

Una queja justificada

Con estos días en que se inicia el otoño, han reaparecido las «ruedas de caramelos» con grave quebranto de la salud y del bolsillo de los niños desamparados ante las parcerías de los que se aprovechan para pescar en el río revuelto.

Recibimos numerosas quejas de padres de pobres niños expoliados y son tan justificadas las razones que aducen que a la autoridad que corresponde rogamos que intervenga prohibiendo o reglamentando el funcionamiento de esas rifas callejeras, que con beneficio de unos pocos, causaron daños graves a tanta gente.

Ingresos de 8.000 hombres en Carabineros

La «Gaceta» fecha de hoy publica un decreto del ministerio de Hacienda, abriendo reclutamiento hasta 8.000 hombres para ingreso en Cuerpo de Carabineros.

Es quebra este llamamiento de la confianza que el Gobierno tiene en este benemérito Cuerpo, que ha sido y sigue siendo, modelo de lealtad y de adnegación, ejemplo de adhesión a las instituciones democráticas y rector baluarte defensivo de la República. Si todos los organismos armados del Estado, han dado en estas angustiosas horas muestra de su afán combativo, como era su deber, los Carabineros cuerpo que por su misión fiscal estuvo siempre apartado de toda acción guerrera, demuestra en las circunstancias actuales que «veteranos y bisoños llegan a los puestos de peligro con igual ímpetu acometedor y con el mismo afán vencedor de verguenzas y deslealtades.

El Gobierno abre esta recluta para Carabineros, donde los jóvenes han de encontrar el ejemplo magnífico de los veteranos que ha nadie han cedido la preferencia de la conquista victoriosa por la que el pueblo lucha.

Podrán alistarse desde hoy, presentando personalmente sus solicitudes en las Comandancias de carabineros de su respectiva residencia, los ciudadanos que deseen ingresar, que no hayan rebasado la edad de 30 años.

Una carta de gratitud

Delfor:es 24 de Septiembre de 1936. — A Izquierda Republicana Femenina, Alicante.

Salud: Si la obra tan humanitaria como sorda, que efectúan las mujeres demócratas alicantinas, no tuviera el agradecimiento de todos los luchadores del frente, sería una injusticia.

Por ese motivo todos los que hoy nos vemos guarecidos del frío que aquí impera tenemos la necesidad de dedicar unas líneas de agradecimiento sincero a las mujeres liberales de dicho Partido sin distinguir a nadie porque si efectivamente la organización era sabia y no podemos regatearle su mérito, tampoco vamos a desmerer a todas las que espontáneamente al primer llamamiento de su directiva han hecho lo posible para satisfacer una necesidad nuestra urgente, el abrigo de nuestra piel que solamente iba guarnecida en toda su extensión por el mono.

Así, pues, sirvan éstas líneas de agradecimiento a todas las mujeres que conscientes de su responsabilidad hacen esa magnífica labor en la retaguardia y ruego que una vez leída sea transmitida a «El Luchador», «EL DIA» y «El Diario de Alicante» y la Radio para que sea difundida y de ese modo leída por todas las mujeres que de otro procedimiento no puede llegar a su vista de éstos luchadores que han recibido 176 jerseys magníficamente confeccionados. Salud a todas las mujeres de Izquierda Republicana Femenina. PASCUAL CANTOS, rubricado.

El soldado voluntario sirve a la Patria, a la libertad y al deber. El soldado voluntario defiende el hogar de todos, la seguridad de todos, el ideal de todos.

Información política

La declaración ministerial

Madrid. — En el Consejo de Ministros último se acordó la siguiente declaración ministerial:

«Como dijo al constituirse el Gobierno actual de la República, el Gobierno legítimo de España por su irreprochable origen constitucional, es la expresión fidelísima, palpante y activa de la caudalosa opinión antifascista del país. Nacido en horas de honda convulsión bélica, frente a un criminal movimiento subversivo contra los Poderes legítimos del Estado y contra las libertades públicas, que amenaza al propio tiempo la integridad del suelo de la patria, tenía que dedicar todos sus esfuerzos a sofocar la rebelión y obtener rápidamente la victoria. Pero no podía olvidar, obligado por el signo político y social de todos y cada uno de sus componentes, que tenía el deber de desarrollar, en la medida que lo permitiese la marcha de la guerra, un trabajo fecundo e intenso en la reconstrucción de la España democrática, en el acrecimiento de los avances sociales y en la atención a las necesidades materiales y espirituales de los ciudadanos.

Desde el día mismo de su constitución han venido reflejándose estas preocupaciones del Gobierno en todas sus disposiciones y acuerdos. Rápidamente, con la rapidez que imponen las circunstancias y su propio deseo, continúa la creación, iniciada por el Gobierno anterior, de un gran ejército que adelante la hora de la victoria sobre el fascismo y consolide la República democrática. Millares y millares de hectáreas, antes en poder del señorío, han pasado a manos de quienes los trabajan; miles de niños y de jóvenes desheredados, hijos de trabajadores y de combatientes de la Libertad han visto al fin abierto ante ellos un amplio horizonte de educación y cultura; muchos de brazos que permanecían inactivos, devorados por la miseria, se incorporan ya al trabajo y procuran el bienestar en gran número de hogares pobres. Al mismo tiempo, en todos los departamentos ministeriales está realizándose una profunda y fértil transformación, que dará eficiencia a los servicios públicos y satisfará viejas y hasta ahora inútilmente expresadas aspiraciones del pueblo laborioso.

El Gobierno reconoce gustoso que sin la calurosa ayuda de la opinión antifascista del país y el heroísmo de las fuerzas leales a la República y de las Milicias populares; que vienen cubriendo de gloria esta magna epopeya de la Libertad que vive hoy España, no habría logrado ninguno de los objetivos que es indispensable alcanzar para vencer al fascismo.

Pero el Gobierno no quiere ocultar a la opinión ningún extremo o noticia de los que ésta deba tener. Por esto consideramos un deber informar al pueblo, que aprovechando la superioridad que le ha proporcionado el suministro de armas que significan el pago adelantado de pedazos de nuestros territorio, el enemigo realiza grandes esfuerzos para acercarse a la capital de la República, corazón de la lucha antifascista. Contra el Madrid de la mañana gloriosa del 20 de julio, el Madrid de los grandes heroísmos populares que ha batido ya al enemigo en combates históricos, arremete la furia desmandada del fascismo y las tropas mercenarias. Los facciosos saben lo que re-

presentaría para ellos la conquista de nuestra gran ciudad. Nosotros también lo sabemos. Por esto debemos subordinarlo todo a su defensa.

En Madrid debe generarse la gran contraofensiva victoriosa que aniquile totalmente la sublevación de los generales traidores. La capital de la República debe ser el vivero del invencible Ejército de la victoria. De aquí, de nuestra gloriosa capital, debe partir como hace dos meses, el aliento de lucha y de triunfo que libre a todo el país de la opresión fascista. Todas las fuerzas republicanas y antifascistas de España, todos los pueblos españoles, los catalanes, los vascos, los gallegos, los valencianos, los andaluces, cuanto hay de honrado y progresivo en la República, tiene que participar en la defensa de Madrid, porque el aplastamiento del enemigo en la capital de la República, en la ciudad que ambiciona con mayor vehemencia, significará la liberación total de España.

Contra la impetuosa acometida del enemigo, el pueblo de Madrid, el mismo pueblo de las grandes jornadas históricas, desarrollará, está seguro el Gobierno, la cuantiosa riqueza de iniciativas que le ha dado siempre inagotables recursos para la defensa y el ataque. Pero no debemos recomendarnos a la inspiración del momento. Es preciso planificar y organizar la defensa. Prever todas las posibilidades para que ninguna pueda sorprendernos. Convertir nuestra ciudad en una fortaleza inexpugnable contra la cual se estrelle para siempre la ambición desmandada y traidora del fascismo. El Gobierno sabe bien que nuestras fuerzas han asestado ya y seguirán asestado golpes tremendos al enemigo: sabe que el heroísmo de los soldados leales y los combatientes del pueblo han levantado una muralla poderosa en el camino de los facciosos y que la apetencia desenfundada de los fascistas por nuestro Madrid está recibiendo el castigo que merece. Pero nuestra previsión no puede anularse ni aun en el caso de que todos los peligros hayan desaparecido. Madrid necesita estar preparado y firme y seguro contra cualquier emergencia, aunque ésta sea la más remota y en algún momento la más inverosímil.

El Gobierno de la República tiene la seguridad de que hoy más que nunca contará con el apoyo entusiasta, generoso y activo de todas las fuerzas republicanas y antifascistas. Todos estamos defendiendo, con las libertades del pueblo, la integridad de la Patria y nuestra dignidad de pueblo libre. Hoy para vencer al enemigo el Gobierno reclama la más resuelta y enérgica asistencia de todos. La guerra es dura y el enemigo cuenta con recursos considerables que le ha proporcionado la ayuda extranjera, ayuda contra la cual nuestra representación diplomática que preside el ministro de Estado ha

hecho oír ya la voz de nuestro derecho y ha reclamado la efectiva solidaridad de todos los países que suscribieron el solemne pacto de la Sociedad de Naciones.

A pesar de todas las dificultades, nuestro heroico pueblo ha impedido hasta hoy el paso de los traidores, pero para dar mayor eficacia a nuestra lucha debe establecerse una rigida coordinación de todas las fuerzas combativas, observarse una absoluta obediencia a los mandos y someterse a la verdadera disciplina de guerra. Es preciso practicar la más estrecha vigilancia frente al enemigo emboscado y contra el proceder con la más firme decisión. Todo esto lo exigen las necesidades de la guerra y el deber que todos los republicanos y antifascistas tenemos hoy de hacernos dignos de los que derraman su sangre por la seguridad y la libertad de España.

La asistencia organizada y disciplinada de cuantos defendemos la misma causa será el más poderoso factor de la victoria. Organizada y disciplinadamente asistidas nuestras armas irán al triunfo en todos los frentes, como ocurre ya en muchos de ellos, y muy pronto, dominada la infame traición que ha llenado de sangre y oprobio las tierras de España, podrán trazarse, dentro de la República democrática las líneas fundamentales del bienestar y la felicidad del pueblo que no ha escatimado sangre ni sacrificios en defensa de sus libertades, y ante cuyo heroísmo se postra hoy la emocionada admiración del mundo entero.

¡ATENCIÓN!

Al pueblo de Alicante

Pudiendo tener el Gobierno de la República necesidad de emplear el oro de que disponga el pueblo español, este Gobierno civil, ha dispuesto que en el plazo de 15 días todo ciudadano entregue en la Oficina, que para éste efecto se ha montado en este Gobierno Civil, todo el oro de que disponga tanto en monedas como en alhajas. Esta entrega se hará mediante recibo que se entregará al interesado, por si pasadas las actuales circunstancias el Gobierno no ha tenido necesidad de disponer de esta reserva de oro devuelto a los interesados.

La Comisión de Orden Público de este Gobierno Civil, advierte que pasados estos 15 días se procederá a efectuar registros domiciliarios para comprobar si se ha cumplido esta disposición, imponiendo fuertes sanciones a los ciudadanos a quienes se encuentre oro, sin haberlo declarado.

Las horas de oficina serán de 10 y media a 14 y de 16 y media a 19 horas. — La Comisión de Orden Público.

Ciudadanos:

Están luchando dos Españas: La monárquica, dictatorial y retrógrada; la que defiende los privilegios de las clases aristocráticas y capitalistas y pretende tener al pueblo eternamente esclavizado; y la España republicana, la España de la libertad, la España de la justicia, ¡la España vuestra!

¡Apresuraos a defender vuestra España!

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.

Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.

¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Notas políticas

Nuevo gobernador

Valencia.—Procedente de Madrid, llegó el nuevo gobernador de esta provincia, don Ricardo Zabala, diputado socialista por Badajoz y secretario de los trabajadores de la tierra. Por la mañana le visitaron los ministros de Agricultura y Trabajo. También fue cumplimentado por las autoridades. Por la noche dirigió un saludo por radio a todos los valencianos.

Reunión ministerial

Madrid.—En el ministerio de la Guerra se entrevistaron anoche el señor Largo Caballero los ministros de Marina y Aire, Gobernación, Industria, Instrucción Pública y Comunicaciones, asistiendo también a la reunión el ministro sin cartera señor Irujo. Terminó la reunión a las nueve y media, dirigiéndose después el jefe del Gobierno al Palacio Nacional para despedirse con el Presidente de la República.

Al salir de Palacio el señor Largo Caballero hizo algunas manifestaciones a los representantes de la Prensa acerca de los rumores circulados durante el día de ayer diciendo que el Gobierno tiene muchos deberes que cumplir y no se limitará a actuar dentro de Madrid, pues no son los que lo componen ministros de esta capital solamente, sino de toda España. Por eso ha destacado algunos de sus miembros para que visiten distintos sectores, al objeto de llevar a los pueblos un aliento y una autoridad que son precisos, aunque el elevado espíritu de los que combaten por la República es notorio.

El ministro de la Gobernación fue felicitado por los reporteros con motivo de la vibrante alocución pronunciada por el señor Largo Caballero el día de ayer. El señor Galarza les manifestó que consideraba el Gobierno como una explicación al país, desmintiendo a la vez los falsos rumores circulados respecto a una supuesta huida de los ministros. El titular de la cartera de Instrucción don Jesús Hernández, como secretario del Gobierno entregó a los informadores la nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo diciéndoles que la reunión que se acaba de celebrar sólo había sido para efectuar un cambio de impresiones y preparar la labor que habrá de presentar el Gobierno ante las Cortes el próximo jueves. Esto es todo.

En la nota entregada y que, como decimos, se refiere al Consejo anteriormente verificado, figura un decreto de la Presidencia relativo a la habilitación de crédito de Hacienda, con cargo a los aumentos a percibir por el ministro sin cartera. También figuran las siguientes disposiciones:

Guerra.—Decreto creando la Brigada Militar de Milicias del Transporte. Otro ordenado el pase a la escala activa del Ejército de los jefes, oficiales y clases de las Milicias que se hayan hecho acreedores a ello por su intervención en la actual campaña. Decreto disponiendo la separación de los cargos en los escalafones respectivos, de los tenientes del arma de Infantería don Manuel Iturrabe y don Román Fernández del Pozo. Estado.—Decreto disponiendo el cese de don Mariano en Madrano como conde de España en Estraburgo y al servicio del ministerio de Estado.

Ruiz Funes en Murcia

Murcia.—Llegó el señor Ruíz Funes que estuvo ayer tarde en Cartagena regresando por la noche. Permanecerá en Murcia varios días.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 29 DE SEPTIEMBRE a las 6 de la tarde

La interesante producción LA HIJA DEL BARRIO por Sally Eilers y Raymond Milland. La producción cómica en español PORQUE TRABAJAR? por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio. Razón: Joaquín Costa 5.

Asociación Popular de Inquilinos

AVISO IMPORTANTE

Esta Asociación, pone en conocimiento de todos los propietarios, que ha tomado el siguiente acuerdo:

- 1.º Antes de alquilar las viviendas que tengan disponibles deberán ponerlo en conocimiento de esta Asociación.
- 2.º Se considerará nulo todo contrato extendido a partir de hoy, que no esté controlado por nosotros.

Alicante 26 Septiembre 1936.

La Directiva

Frente Obrero Antifascista

La sublevación criminal fascista-militar, con su rastro fratricida y sangriento de crímenes y barbarie, ha levantado en el pueblo liberal español su espíritu revolucionario y justo, de emancipación, que si estuvo adormecido durante tantos siglos, estalla ahora con vehemencias de vértices, en remolinos de indignación y ansias de liberación total y para siempre. La justa iracundia del pueblo, ametrallado por quienes de sus dineros vivían; el furor sagrado por sus libertades, y la protesta contra quienes usan de sus armas, de las armas en el pueblo ha pagado y puso en manos de militares para que defendieran la patria, necesita de un himno que glose sus ansias de libertades.

«La Internacional», «La Marsellesa», el «Himno Nacional Republicano», son cantados por el pueblo como contraseña de su afán de reivindicaciones, pero el Frente Obrero Antifascista local ha pensado doctar a nuestra provincia de un himno propio, que venga a unir los cantos revolucionarios, tan adheridos espiritualmente a nuestra causa, con estrofas y notas íntimamente propias.

Así el Frente Obrero Antifascista convoca a los poetas a un concurso para premiar la mejor letra que glose el momento revolucionario actual, con arreglo a las siguientes

BASES

- 1.ª Con libertad absoluta de métrica, la poesía destinada a este himno, habrá de tener, como máximo, una extensión de 28 a 30 versos, distribuidos en las estrofas que prefiera el autor.

- 2.ª La poesía que resulte premiada será facilitada, en copias, a cuantos compositores, anónimamente, la soliciten, para musicarla, puesto que también luego será objeto de concurso la música del himno.

- 3.ª Los originales de las poesías, escritos a máquina, sin firma, encabezados con un lema, serán presentados, bajo sobre cerrado, en las oficinas del Frente Obrero Antifascista calle del Duque de Zaragoza, número 2, hasta las 12 de la noche del día 28 del corriente. El nombre del autor irá encerrado en una plica en cuyo exterior figure el mismo lema que ostente la poesía.

- 4.ª El premio es puramente honorífico, y consistirá en un pergamino artístico que le será entregado al poeta que resulte elegido.

- 5.ª El Jurado, compuesto por literatos, músicos y representantes del Frente Obrero Antifascista, no se dará a conocer, para evitar posibles recomendaciones, ya que en el ánimo de los organizadores está ajustarse estrictamente a toda democracia y justicia.

- 6.ª Una vez elegidos poesía y música, se celebrará una gran fiesta, en un teatro de la capital, para dar a conocer el Himno Antifascista Revolucionario, que interpretará el Orfeón Alicante.

- 7.ª En este concurso podrán tomar parte tanto los literatos y poetas de esta provincia como los de cualquier otra.

Alicante, 15 de Septiembre de 1936.

Frente Obrero Antifascista

LEA USTED EL DIA

N.oticias v.arias

El fusilamiento del poeta García Lorca

Guadix.—Llegó el secretario de Masas de las Juventudes Unificadas y presidente de la F. U. E., evadido recientemente de Granada.

Permaneció escondido en un desván de la capital por espacio de mes y medio, sin apenas comer y dormir temiendo a cada paso ser víctima de brutalidad fascista. A consecuencia de las privaciones y sufrimientos morales se encuentra enfermo pero en posesión de una excelente energía revolucionaria para seguir trabajando en pro de nuestra causa.

Refiere que tuvo contacto con un hermano suyo por mediación del dueño de la casa donde estuvo escondido, y que ordenar los fasciosos el traslado del mobiliario de dicha vivienda a un pueblecito próximo a Granada, cuyo nombre no hace al caso, fue metido en un cajón y trasladado a ese pueblo como una mercancía más. En dicho lugar le esperaba su hermano, previamente advertido, y entre éste y un labrador de aquellas cercanías desclavaron el cajón y le dejaron libre. Ha permanecido durante tres días huyendo por Sierra Jayena y comiendo bellotas verdes y ramas crudas.

El evadido nos hace nuevas y interesantes revelaciones acerca del fusilamiento de García Lorca. Dice que cuando estalló el movimiento subversivo en Granada Lorca fue advertido por algunos elementos derechistas admiradores suyos, del peligro que corría, y de la conveniencia de ocultarse en sitio bien seguro. Inmediatamente el glorioso vate fue escondido en casa de Rosales Vallecillo, poeta granadino de la escuela de García Lorca y que publicó «Abril»—libro de versos—en la Revista de Occidente.

Durante varios días la vida del poeta estuvo garantizada en casa de este amigo y admirador; pero una criada que prestaba sus servicios en casa de Vallecillo, y que era elemento de espionaje del fascismo granadino, delató a García Lorca, y este fue fusilado junto a las tapias del cementerio.

Después de esto el poeta Rosales Vallecillo fué detenido y estuvo a punto de ser fusilado también; pero intervino un hermano suyo, significativo falangista de Granada, y el enojoso incidente terminó imponiendo al poeta Rosales una multa de 25.000 pesetas.

La justicia popular

Madrid.—Continuaron las vistas de las causas por las sublevaciones de Vicalvaro y de Cuatro Vientos. Terminarán esta tarde.

Se piden a los procesados varias penas de muerte.

Murcia.—La sentencia recaída para los procesados por los sucesos de Caniles han sido condenados a penas que oscilan entre uno y dieciocho años. Fueron absueltos siete.

Guadalajara.—Ante el Tribunal Popular se ha celebrado la vista de la causa instruida con motivo de la sublevación en esta ciudad. Los procesados eran diecinueve guardias de Seguridad. De ellos cinco han sido condenados a la última pena.

Se dictó reclusión militar perpetua para cuatro procesados y una de reclusión temporal. El fiscal retiró la acusación contra un sargento que fué puesto inmediatamente en libertad. Para los restantes procesados se acordó la revisión de la causa.

Barcelona.—En el Campo de la Bota, se ha cumplido la sentencia dictada el viernes por el Tribunal Popular contra los ex tenientes del regimiento de Infantería de Badajoz Ricardo Gotarrodona, José González Suelto y Eduardo Sanfelis, y el del regimiento de Caballería de Dragones de Montesa, José Goenaga.

Madrid.—El Preridente de la República ratificó con su aprobación el acuerdo del Consejo de Ministros de indultar de la pena de muerte que se les impuso por un Tribunal Popular a Rafael Aznar y tres más.

Barcelona.—Ante el Tribunal Po-

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 29 DE SEPTIEMBRE a las 6 de la tarde

«La estupenda producción dramática LA CABEZA DE UN HOMBRE. La película americana EN UN RANCHO DE SANTA FE.

Gran Orquesta en los intermedios

pular constituido en el «Uruguay» ha comenzado la vista de la causa en plazas separadas, contra el ex comandante José Escuit, un ex capitán y tres ex tenientes.

Después de prestar declaración los procesados se suspendió la reunión.

El sábado en Málaga

Málaga.—El pasado sábado la aviación enemiga voló sobre esta capital.

Uno de los aparatos arrojó una bomba en el Campús de Víctor, causando la metralla desperfectos en el consulado alemán. El mismo aparato, al huir de la persecución de que le hicieron objeto los aviones de caza leales, descargó varias bombas más en el barric de pescadores de Pedregalejo, donde ocasionó algunas víctimas entre la gente obrera que habita en dicha barriada.

La indignación aumenta cada día que transcurre entre la población civil y la clase obrera, sobre todo en esta última que vive en casas que ofrecen poca resistencia a los bombardeos aéreos, por la débil existencia de los materiales de que están construidas.

Las autoridades, y especialmente el gobernador civil, no cesan de dar instrucciones al vecindario para que se resguarde contra los ataques de los aviones fasciosos.

Dice un periodista inglés

Madrid.—Un periodista inglés ha denunciado la gran ayuda que los fasciosos españoles están recibiendo de las potencias extranjeras, principalmente de Italia y Alemania.

En Sevilla—ha dicho el correspondiente inglés—se hallan unos treinta pilotos extranjeros, que cada uno con su aparato presta considerables servicios a la causa de los militares.

Como jefe de una escuadrilla alemana, se encuentra el famoso piloto de guerra alemán, y constructor de aviones, Fiesseler, que manda doce aparatos rebeldes.

Los pilotos italianos, que en gran cantidad se hallan en Sevilla, están enrolados al Tercio extranjero, cosa que está admitida en el derecho internacional, pero por su parte los alemanes, no se han inscrito a este Tercio, sino que operan a las órdenes de la segunda división.

En el aeródromo de Tablada hay siete aparatos alemanes, cinco de tipo Junkers y tres aviones de transporte que los han convertido de bombardeo. Además de estos aparatos extranjeros, se encuentran los doce aviones de «caza» que dirige el piloto alemán Fiesseler.

El cronista extranjero, en su documentada crónica, pregunta qué precio pondrá Alemania a los servicios tan estimables que está prestando a la reacción española.

El mencionado cronista dice, que seguramente pedirá Ceuta o Baleares; pero que se puede dar el caso de que quiera un nuevo Gibraltar y exija el punto de Algeciras.

De todas formas—termina el cronista—si el fascismo triunfara en España, es seguro que Alemania obtendría unas envidiables concesiones en el Mediterráneo.

El parte de Sandino

Barcelona.—El consejero de Defensa, señor Sandino, ha remitido a la Generalidad el siguiente parte de guerra:

«Sin novedad en el frente de Aragón. Nuestras fuerzas, en vista de la tranquilidad de hoy, se hallan descansadas para futuras actividades.»

Varias detenciones en Bruselas

Bruselas.—A raíz del nuevo descubrimiento de una tentativa de envío de armas a España, ha sido detenido el secretario de la Unión de oficiales de Marina.

También ha sido detenido el armador y el propietario del barco «Raymond».

Los diarios anuncian que en breve la policía efectuará nuevas detenciones.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 29 DE SEPTIEMBRE a las 6 de la tarde.

REESTRENO de la interesante producción en español

Toda una mujer

por Ann Harding y Clive Brook. Un complemento.

Gran Orquesta en los intermedios

Transformación de la vida administrativa

La nueva Comisión Gestora del Municipio de Alicante

Nuevos tiempos, nuevos métodos, normas nuevas.

El Ayuntamiento de Alicante que eligió el pueblo el 12 de Abril histórico, ha cesado en su gestión para dar a elementos de todos los partidos del Frente Popular y organismos sindicales unidos a él en la lucha contra el fascismo que ha traído sobre España la desventura, el dolor y la ruina.

Por la F. A. I. Tomás Cano.

Por el partido Sindicalista Pascual García Guillamon.

La nueva comisión gestora municipal o Consejo de Administración Municipal de nuestra ciudad ha quedado constituido por los elementos siguientes:

Por la C. N. T. Vicente Iborra, Rogelio Clement, José Morales, Antonio Linares, Emilio Baeza y Felipe Martínez.

Por el partido Sindicalista Pascual García Guillamon.

Consejos a los milicianos

Fracturas

Las fracturas de brazos y de piernas son muy dolorosas, su tratamiento es bastante complicado y compete a los cirujanos.

No podríais, aunque quisiérais, y yo supiera dároslos, adquirir con la simple lectura de estos consejos, las enseñanzas necesarias para reducir una fractura. Por otra parte, vuestra misión en el campo de batalla no es la de soldar huesos, sino la de rompérselos al enemigo.

Peró debéis auxilio a vuestros camaradas y entre el lugar en que uno de éstos se ha roto un brazo o una pierna y la ambulancia, hay un trecho a recorrer y es preciso que sepáis cómo habréis de transportar al herido, las cosas que debéis hacer y las que no debéis intentar ni hacer en absoluto.

Dejad siempre a la víctima en la posición que intuitivamente haya adoptado. Cualquier movimiento inútil es perjudicial a un miembro roto. Tendréis que reducir a la más mínima expresión las posibilidades de hacer daño al enfermo.

Desde luego, no alarguéis vuestras manos hacia el miembro herido si no queréis aterrorizar a vuestro camarada. Un miembro roto no se toma nunca por encima con los dedos, sino por debajo, para que se apoye en las palmas de las manos, colocadas lo más cerca posible del lugar de la rotura.

No olvidéis que un hueso roto produce astillas que son otras tantas cuchillas que se introducen en las carnes y las hieren dolorosamente si se imprimen al miembro un movimiento intempestivo o brusco.

La piel en esos casos se hincha, es muy sensible. Evitad los contactos y las compresiones.

Si la fractura es del muslo, desliza debajo de la pierna algo sólido, que cubribréis con trapos, con ropa, para ofrecer un colchón al miembro herido. Tomad todas las precauciones posibles para evitar los movimientos. Traslada el herido a brazos. De ninguna manera lo subáis a un carro si el camino no es llano y hay en él baches o roderas.

Si la fractura es del antebrazo, ponédole en cabestrillo, dadle un apoyo, un sostén que obtendréis fácilmente con tiras.

¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al desecho de estos señores y deja de enviarseles **EL DIA** ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún, por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes de la Industria y del Comercio (U. G. T.)

Aviso muy urgente.—A todos los representantes Debéis pasar a diario por el Sindicato todos los afiliados, para conocer las demandas que nos hace el Comité de Abastos, las que contestamos diariamente dándonos precios y existencias de los artículos que interesan.

EL COMITE

Por el Partido Unión Republicana será designada esta tarde la persona que lo represente.

Por el Partido Socialista, Rafael Poveda Torregrosa y Francisco Carbonell.

Por la U. G. T. Rafael Millá Santos, Santiago Martí Hernández, Francisco Domenech Mira, Rafael Dorado Bañón, Antonio Oliver y Celia Valls.

Por el Partido Comunista, Miguel Aguado y Antonio Guardiola.

Por Izquierda Republicana, Antonio Eulogio Díez y Pascual Ors Pérez.

Esta tarde a las siete tomarán posesión de sus cargos estos elementos de cuya buena voluntad, entusiasmo y probado amor a Alicante, hay derecho a empezar una gestión brillante a tono con estos días difíciles.

Mañana serán conocidos los nombres de los representantes de los diversos partidos y organismos sindicales que se han de constituir la Comisión que se haga cargo de los destinos de la Diputación Provincial.

ras de la guerrera o del «mono», con un pedazo de madera, con la bayoneta, que colgaréis del cuello con un cordel o una correa.

Si la fractura es de la parte superior del brazo, estirad en el suelo al herido y proceded como si tratara de una pierna. Es el solo medio de evitar que el peso del miembro no le cause dolores insportables.

Todas cuantas precauciones y cuidados minuciosos toméis para no mover el miembro herido, contribuirán a no agravar el accidente y al mejor éxito de la cura que se le practicará por el cirujano en el hospital de campaña.

Vuestra misión, en auxilio del camarada, no es otra en esos casos que la de realizar una instalación de fortuna, ingeniosamente, con los medios de que dispongáis, para asegurar al miembro herido la más completa inmovilidad.

DOCTOR ASTRO

Cada fusil inactivo es un arma al servicio de los rebeldes.

Todos los días, sin embargo quedan armas en la retaguardia.

¿Por qué?

Porque sin organización y sin disciplina social, son muchos los que dejan de cumplir de sus deberes.

La disciplina social no estorba al hombre libre, que voluntariamente se impone a sí propio una disciplina más estrecha; pero obliga al cobarde y al remiso, forzándole al cumplimiento de su deber.

El voluntario es la mejor garantía de que todas las armas vayan al frente de batalla.

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal.

La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad, que no puede abandonar en la miseria a los que ofrecen su propia vida para guardar la ajena.

Montepío Mercantil

Alicante

Para remediar en lo posible la carencia de ropas de invierno en los frentes; el Montepío Mercantil envía a todos sus socios para que envíen familiares femeninas para recoger por su domicilio social, el Mg. Gall 15, de 7 y media a 8, prendas para su confección.

Dada la buena voluntad que anima a todos los socios y familiares, tendremos inútil hacer nada por la urgente necesidad de que arduos sea la mayor premura a este departamento.

Ciudadanos:

Los fasciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra a estos milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPECTAR NIENOS, NI MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANI DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMORANDOLAS DESPUES.

¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBOS EN EL!

Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante. — Teléfono 2152

Relación de las notas obtenidas en el curso de 1935 a 1936 por los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios

DIBUJO GEOMETRICO Sobresaliente.—José Botella Peral, José Verdú Vergara, Francisco Verdú Vergara.

Notables.—Vicente Torres Bernabe, Angel Perea Marquez, Fermín Hernández Ortega.

Aprobados.—Rafael García Lillo, Jesús Hernández Abad, Antonio Borregero Martínez, Isaac Irala Badillo.

LINEAL PRIMER CURSO

Sobresalientes.—José Verdú Vergara, Francisco Verdú Vergara, José Botella Peral.

Notables.—Nicolás Collado López Fermín Hernández Ortega.

Aprobados.—Faustino Díaz Vera, Jesús Hernández Abad, Rafael García Lillo, Antonio Borregero Martínez.

LINEAL SEGUNDO CURSO Y ARQUITECTONICO

Sobresalientes.—José Samper Arques, Vicente Torres Bernabé, Francisco Pérez Serrano.

Notables.—Jacinto Martínez.

Aprobados.—Francisco Andreu Conesa.

MECANICA

Sobresalientes.—Antonio Juan Pérez, Eladio León Ramirez.

Notables.—Angel Perea Marquez.

DIBUJO DE FIGURA PRIMER CURSO

Sobresalientes.—Angel Lledó Lloret, José Beviá Adrover, Francisco Arca Más, Antonio Martínez Barrasa.

Notables.—Enrique Más Arenas, José Moltó Boades, Luis Boix Boix, Ernesto Gallud Espinosa, Jaime Giner Palacios, Francisco Mora Penalva.

Aprobados.—Rafael Almiñana Pérez.

DIBUJO DE PAISAJE PRIMER CURSO

Sobresalientes.—Arturo Gabriel Montero.

PAISAJE SEGUNDO CURSO

Sobresalientes.—Carmen García Muñoz, Luis Boix Boix, Arturo Gabriel Montero.

Notables.—Carmen García Más.

DIBUJO DE ADORNO PRIMER CURSO

Aprobados.—Restituto Lozano Navarrete, Rafael Almiñana Pérez.

ADORNO SEGUNDO CURSO

Sobresalientes.—Juan Lillo Miralles, Francisco Almiñana Pérez.

AL PASTEL

Sobresalientes.—Carmen García Muñoz.

COPIA DEL YESO

Sobresalientes.—Francisco Almiñana Pérez.

Notables.—Angel Lledó Lloret, Jaime Giner Palacios.

Aprobados.—Enrique García Más.

Además han sido otorgados los premios correspondientes al donativo que anualmente concede y para este fin concede la Caja de Ahorros a los alumnos siguientes: José Botella Peral, José Verdú Vergara, Francisco Verdú Vergara, Vicente Torres Bernabé, Francisco Pérez Serrano, Antonio Gosalves Sanchez, Rafael Gosalves Gumis, Carlos Forner Ferrandiz, Arturo Gabriel Montero, José Samper Arques, Antonio Juan Perea, Angel Lledó Lloret, Enrique Más Arenas, José Moltó Boades, José Beviá Adrover, Luis Boix Boix, Jaime Giner Palacios, Francisco Mora Penalva, Carmen García Muñoz, Juan Lillo Miralles, Francisco Almiñana Pérez.

Alicante Setiembre de 1936.

La Directorio; RAMONA CANTOS

El día 1 de Octubre a las 7 de la tendrá lugar la apertura del curso 1935 a 1937 y el reparto de Premios del curso anterior; y por no haberse podido anunciar antes la fecha para matricularse sede el día 2 de Octubre hasta el 14 inclusive, comensando las clases el día 15.

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria. Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla. ¡INSCRIBIOS EN EL!

Las Cajas de Ahorro

«Solidaridad Obrera» escribe: «En la estructura de la nueva sociedad que con el ímpetu de su coraje forman en el frente los combatientes antifascistas afiliados a las diferentes organizaciones proletarias, crujen, se astillan y derrumban organismos, empresas e instituciones que aparentemente parecían consustanciales con la economía nacional. Y del estruendo de su derrumbamiento, los tímidos y los que no comprenden el momento de transición que se vive creando un nuevo orden económico, se asustan y ayudan a foamar un ambiente denso que es preciso aclarar en beneficio de los mismos timoratos.

Las organizaciones sindicales que detrás de los luchadores velan para que su esfuerzo no sea estéril, de forma que cuando regresen victoriosos encuentren montada y funcionando regularmente una nueva sociedad más justa que la que dejaron en cenizas cuando partieron, no olvidan que entre el maderamen y los escombros de lo que en esta hora renovadora ha de caer, por su propia carcoma, para siempre jamás, existen organismos genuinamente obreros por su savia medular, que no pueden desaparecer sin ir rápidamente contra los intereses de la propia clase trabajadora. Y en esta hora de exaltación y de triunfo para los trabajadores, nadie puede ir contra los intereses del trabajador sin cometer un crimen que redundaría en perjuicio de la nueva sociedad que se está creando.

Bancos, Trusts, Monopolios, Concesiones especiales, Arrendamientos, Subarrendamientos, Acaparadores, Intermediarios, Usureros, Prestamistas, etc. etc., han de desaparecer, barridos por la escoba renovadora de la retaguardia, o modificarse de forma que en el lugar de ser organizaciones parasitarias, que medran a costa del esfuerzo de un pueblo que trabaja, sirvan para ayudar a este mismo pueblo a alcanzar los objetivos que le conduzcan a un mayor bienestar futuro. Y muchos habrán de caer fatalmente heridos por el rayo fulminador de la justicia social...

Por esto las gentes a que hemos aludido antes, tímidos o incomprensivos, atrasados mentales o egoístas, ante el crujido social de los derrumbamientos, tiemblan por los ahorros que a costa de grandes privaciones han podido hacer con el fruto de sus trabajos, y acuden con grandes premuras a sacar los fondos que en su día depositaron en las Cajas de Ahorros.

Hemos de considerar que las Cajas de Ahorros no son organismos capitalistas, que en las Cajas de Ahorro no hay dueños que a fin de año carguen con los beneficios obtenidos con el dinero del trabajador. Hemos de considerar que las Cajas de Ahorros son organismos a los cuales los trabajadores, ya mal pagados por la injusticia de una sociedad que desaparece, con sacrificio de lo más esencial para su propia vida, fruto de los sudores de rudas horas de trabajo, han ido llevando, poco a poco, peseta tras peseta, aquello que muchas veces se han quitado de la boca para prevenirse contra días de enfermedad o paro, contingencias de las que no les salvaba la antigua sociedad. Las Cajas de Ahorros guardan gotas de sudor de los humildes y de los desposeídos, de los mismos que hoy luchan en los frentes españoles dando generosamente sus vidas por la causa.

Esta es la mejor garantía de que las Cajas de Ahorros han de ser respetadas: que son frutos de una conjunción de esfuerzos del pueblo, que ahora son administradas por el mismo pueblo, y que sus beneficios sirven para ayudar a evitar lágrimas y dolores de los niños, de los enfermos y de los viejos del pueblo.

Las largas coles que a raíz del 19 de julio se formaron en sus puertas van disminuyendo progresivamente. Pero todavía son muchas las gentes que, en un afán de atesoramiento, acuden periódicamente a retirar sus fondos, creyendo: ilusos que en el fondo del fogón, en un rincón de la chimenea, detrás de un cuadro, entre el colchón o en una olla desvenecijada, tienen más seguros los esfuerzos de sus trabajos.

La solidez económica de las Cajas de Ahorros está descontada. Son muchos y muchos años los que han forjado su crédito, y ahora el vendaval creador de la nueva sociedad no ha de poder derribarlo, y mucho más tratándose, como se trata, de dinero obrero.

Las Organizaciones obreras apoyan a las Cajas de Ahorros. ¿Quién ha de temer, pues, por su dinero?... Que nadie retire más que el importe justo de aquello que pueda necesitar. Que el que cobre un jornal siga viviendo de su jornal si no se le presentan gastos excepcionales. Porque el que sin necesidad acude a las Cajas de Ahorros a retirar sus fondos en un afán de atesoramiento, va contra una institución del pueblo e inconscientemente, en el mejor de los casos, labora contra la revolución.»

Comisaría Civil de la Base de Murcia Ejército Voluntario Secretaría General. En la Comisaría Civil del Ejército Voluntario de la Base de Murcia, que comprende las provincias de Alicante, Albacete, Almería y Murcia, se está recibiendo continuas—y en cantidad numerosa—instancias solicitando el ingreso en el Ejército Voluntario. Son más de cuatro mil las instancias ya recibidas, viéndose por momentos la cifra aumentada por la gran actividad desplegada por dicho Comisaría Civil y debido al entusiasmo con que se ha acogido la organización del Ejército Voluntario.

El día veintuno del actual, ya salió para su destino el Batallón número tres del Ejército Voluntario correspondiente a Murcia, formado por 900 entusiastas defensores del Régimen, y organizado por esta Comisaría Civil.

Dentro de breves días quedará debidamente formado el Batallón número cinco correspondiente a Albacete, y posteriormente otros más correspondientes a Alicante y Almería; todo ello tendrá rápida formación.

Con esta demostración de entusiasmo, abnegación y decisión del pueblo ingresando en el Ejército Voluntario, es de esperar que nuestra victoria, aniquilando y aplastando de una y para siempre el fascismo, no se hará esperar mucho.

Todos los comprendidos en la edad deben ingresar en el Ejército Voluntario. Todo por la República democrática. Viva la República. Viva el Gobierno de la República. El Comisario-Secretario General.—ANTONIO CAJAZARES.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Table with columns: Ptas, Sr. Presidente de la Audiencia, D. Francisco Arias.—Magistrado, D. Fernando Candel.—Magistrado, D. Antonio Pitera.—Secretario de la Audiencia, FUNCIONARIOS DE LA AUDIENCIA, D. Miguel Guardiola, D. Vicente García, D. Haroldo García, D. Rafael Albaladejo, D. Ponciano Torres, D. Leandro García, D. Francisco Rodríguez, D. José Ferrándiz, D. Esteban Martínez, Donativo de Casimiro La Viña por descuento de su factura, Donativo del Restaurant «Diana» por descuento de su factura, Donativo del Garage Moderador por descuento de su factura, Donativo del Garage Alhambra por descuento de su factura, Donativo de Such y Serra por descuento de su factura, Donativo de Sebastián Cortes por descuento de su factura, Donativo de Martínez Roselló y López por descuento de su factura, Cantidades recaudadas en los bancos BANCO CENTRAL, BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, D. José Bernad Mateo, Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital. (Continuará)

Ciudadano:

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y superación; si amas al pueblo. ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Comité de abastecimientos

Esta Junta necesita adquirir muy urgentemente las prendas y efectos que se detallan, rogándole gestionen hagan ofertas sobre todo en prendas de abrigo de todas clases y de los efectos de equipo y vestuario que después se mencionan: Trescientos mil pares de alpargatas, sesenta mil bolsas costadas, treinta mil pares borseguis diez mil correajes de pistola, setenta mil correajes de Infantería, treinta mil cucharas, sesenta mil cantimploras, ciento veinte mil camisas, ciento veinte mil calzoncillos, cincuenta mil gorros kaki, veinte mil gorros azules, cincuenta mil jarrillos, treinta mil somiers con banquillos, cuarenta mil morrales de espalda, diez mil morrales de cuero para pan, cuarenta mil platos, sesenta mil portafusiles de cuero o lona, trescientos mil pañuelos, trescientas mil toallas, treinta mil tenedores, cuarenta mil tabardos, tres mil pares de polainas de cuero, tres mil pares de espuelas, tres mil correas de manta; veinticinco mil juegos de cepillos, diez mil peines, tres mil trajes azules de conductores de automovilistas, treinta mil pares de leguis, treinta mil telas de cabezal, doscientas treinta mil sábanas, ciento veinte mil fundas de cabezal treinta mil jergones, colchonetas, veinte mil jergones, doscientas paelleras, doscientas ollas, cuatrocientos barreños de distribución doscientos cazos de distribución, cien sartenes grandes, cincuenta cazos pequeños, cincuenta aceiteras de dos litros, cien tablas para partir carne cien hachas, cien cuchillos de cocina, cien hachas para partir leña tres mil sesientos paños de cocina, mil, doscientos delantales de cocina, treinta zafas de cuarenta litros, ciento veinte cubos de zinc diez juegos reducidos de carnizar, veinte juegos reducidos de útiles de distribución, sesenta mil guerreras kaki, sesenta mil pantalones kaki para fuerzas a pie, y tres mil pantalones kaki para fuerzas montañas.

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rigida, para que los demás puedan vivir libres.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla HOY DIA 29 DE SETIEMBRE a las 6 de la tarde Grandioso éxito de la extraordinaria película musical ROSAS DEL SUR por Paul Hearing y Crell Thelmen Un complemento sonoro. Gran Orquesta en los intermedios

Gacetillas

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen. Razón en Castaños, 4, segundo.

Curiosidades y chistes

LOS PINGÜINOS El almirante Byrd, a su vuelta del Polo, contactó que las focas y los pingüinos son sumamente filomónicos. Cuando él colocaba un disco en su gramola, las focas y los pingüinos acudían de todas partes. Cuando se terminaba la placa, los animales lanzaban gritos discordantes pero callaban inmediatamente a volver a oír la música.

UN MUSICO NOTABLE

Lord Macan había reunido en su castillo de los alrededores de Londres a una media docena de amigos, todos ellos músicos distinguidos. Solamente faltaba uno y éste retardaba la apertura del concierto. Por fin llegó y lord Macan lo presentó a los demás invitados, los cuales se asombraron de que el recién llegado no llevara con él ningún instrumento. «¿No tomará usted parte en el concierto?» preguntaron. «¡Oh, esta noche, no! —¿Es usted solista, tal vez? —Justo. —¿Y qué instrumento toca? —Un instrumento de «c u e r d a». —¿Muy grande? —No cabría en esta sala. —¿Cómo se llama? —La horca. ¡El recién llegado era el verdugo de Londres!

ENTRE ANDALUCES

Un andaluz, que volvió de un viaje por el Extremo-Oriente, explicaba lo que había visto y decía: «Hacia tanto calor en el Ecuador que me vi obligado a cubrir las gallinas con hiel, de lo contrario hubiesen puesto huevos duros.

ANECDOTA

Molière fué un día a Versalles y se presentó en un banquete, dado por el rey, acompañado de su médico. Luis XIV se asombró mucho y exclamó: «¿Venis con vuestro médico? ¿Para que os sirvan? El gran poeta respondió sonriendo: «¡Oh, sí, lo necesito para discutir con él y asegurar mi salud! El me receta medicamentos yo no los tomo y me curo.

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que inundar de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es: ¡Todos los impermeables al frente!

Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán». El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Ciudadanos

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestro hijos, están amenazados por el fascismo. ¡Inscríbete en el Ejército voluntario para combatirlo y aplastarlo!

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! Alistaos en él!

Desde el 15 de los corrientes queda abierta la matrícula de 1.ª Enseñanza, clases de idiomas y reparo del Bachillerato en la Escuela del Hogar situada en la Plaza del 14 de Abril núm. 5. Horas de matrícula de 10 a 12 y de 3 a 5.

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

Gastrovanadina DOCTOR COQUILLAT

Y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Frasco 4'75 pesetas.

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limiana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor
"Sidi Brahim"
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
"Sidi Brahim"
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

- Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.
 " Hotel España.
 " Casa Libre.
 " H. de la Gavina.
 " H. de la Playa.
 " H. Terramar P.
 " Golf Hotel.
 Tarragona " Hotel Europa.
 Valencia " Hotel Victoria.
 " R. 'Los Vivero'.
 " Hotel Palace.
 Alicante " H. Alhambra.
 Granada " Hotel Miramar.
 Málaga " Hotel Madrid.
 Sevilla " H. de la Playa.
 Cádiz " Hotel Carlton.
 Bilbao " H. María C.
 San Sebastián " H. María C.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Vino Blanco
 Para Mariscos, y Pescados
¡El Mejor!

Diamante

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa
PENINSULAR

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.
 Razón: Zepol, mostrador Café Central

Visado por la censura

Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de ésta industria solicitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.

No deje de advertirlo en seguida a

Unificación obrera de Gas Alicante

Paseo de los Mártires núm. 1

Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248 Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaria en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.
 La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los energos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abad Penalva 1

(Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Martí
 ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse
 ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.
 Se preparan alumnas para profesorado de seis meses
 Enseñanza garantizada y acreditada

Arranque mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
 "Sufrió de bronquitis asmática desde el año 1919, lenta continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON note alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogué, Ferrovial, Torrent de la Güineu, 14, Barcelona.

Diabetes. Cura 1. Albuminuria, nefritis. Cura 2. Reuma, ciática, artritis, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Solitaria. Cura 5. Enf. nervios. Cura 6. Tos ferina. Cura 7. Lombrices. Cura 8. Enf. intestinos. Cura 9. Obesidad, arterioesclerosis, hipertensión. Cura 11. Granos, herpes, sener. Cura 12. Enf. esofágica, varices, mala circulación sanguínea. Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma. Cura 15. Corsión, migra, riñones. Cura 16. Estreñimiento. Cura 17. Úlcera de estómago. Cura 18.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curatios". Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Máquinas, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE
 Méndez Núñez, 35
 T. 2358

ALBACETE
 San Agustín, 14
 T. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERIA



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede

llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo hacen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN
 Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3